
高二下化学小练（57）
1．下表是元素周期表前五周期的一部分，X、Y、Z、R、W、J是6种元素的代号，其中J为0族元素。
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下列说法正确的是(　　)

A．R原子的轨道表示式为
B．Y2－与Na＋的半径大小关系为Y2－＞Na＋
C．X的第一电离能大于Y的第一电离能
D．表中电负性最大的元素为W
2．下列说法正确的是(　　)

A．乙醇中的—OH上的氢比水分子中的—OH上的氢活泼
B．[TiCl(H2O)5]Cl2·H2O的配合物内界和外界Cl－的数目之比是1∶2
C．氢键比分子间作用力强，所以它属于化学键
D．手性分子CH2==CHCH(CH2OH)COOH与足量的H2反应后分子有两个手性碳原子
3．(17分) 周期表中前四周期元素R、W、X、Y、Z的原子序数依次增大。R基态原子中，电子占据的最高电子层符号为L，最高轨道上只有两个自旋方向相同的电子。工业上通过分离液态空气获得X单质。Y原子的最外层电子数与电子层数之积等于R、W、X三种元素的原子序数之和。Z基态原子的最外电子层只有一个电子，其他电子层均已充满电子。请回答下列问题：

(1)YXeq \o\al(－,4)的空间构型是____________。

(2)结构简式为RX(WH2)2的化合物中R原子的杂化轨道类型为____________；1 mol RX(WH2)2分子中含有σ键数目为______________。(H为氢元素，下同)

(3)往Z的硫酸盐溶液中通入过量的WH3，可生成[Z(WH3)4]SO4，下列说法正确的是________(填字母)。

A．[Z(WH3)4]SO4中所含的化学键有离子键、极性键和配位键
B．在[Z(WH3)4]2＋中Z2＋给出孤电子对，WH3提供空轨道
C．[Z(WH3)4]SO4组成元素中第一电离能最大的是氧元素
(4)某Y与Z形成的化合物的晶胞如图所示(黑点代表Z原子)。
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①该晶体的化学式为________。

②已知Z和Y的电负性分别为1.9和3.0，则Y与Z形成的化合物属于________(填“离子”或“共价”)化合物。

③已知该晶体的密度为ρ g·cm－3，阿伏加德罗常数的值为NA，则该晶体中Z原子和Y原子之间的最短距离为________ cm(只写计算式)(Z原子位于体对角线上)。

